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Κύριε Πρόεδρε - Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,
Τα εκτελεστέα έργα που καλούμαστε σήμερα να εγκρίνουμε, θεωρώ
πως μετά από 5 χρόνια σκληρών μνημονιακών πολιτικών, φυσικά
στο  μέτρο  των  δυνατοτήτων  απαντούν  πρωτίστως  στην  ανάγκη
ανάπτυξης και παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας.

Από  άποψη  δε  μεθοδολογίας,  αυτό  που  επιδιώξαμε  στην  Δυτική
Αττική ήταν να επιτύχουμε δυο ταυτόχρονους στόχους: Αφ’ ενός, ότι
θα  προτείναμε  να  ήταν  αποτέλεσμα  διαβούλευσης με  κάθε
ενδιαφερόμενο,  αφ’  ετέρου,  ότι  θα υλοποιήσουμε να  απάντα στις
πραγματικές ανάγκες της περιοχής. 

Συγκεκριμένα λοιπόν: Συγκροτήσαμε μια τετραμελή ομάδα εργασία,
που επιθυμώ και δημόσια να ευχαριστήσω τα μέλη αυτής για την
άρτια δουλειά  τους,  η οποία  ξεκίνησε ήδη από τον Ιανουάριο  τις
επαφές  με  Δημάρχους,  με  υπηρεσίες  των  Δήμων,  με  φορείς,  με
εκλεγμένους, με πολίτες, και χωρίς κανέναν περιορισμό με όποιον
είχε να πει κάτι και ήθελε να εκφράσει την γνώμη του. 
Δεν σταματήσαμε όμως μέχρι εδώ.

Συνεχίσαμε την διαβούλευση μέσα από το διαδίκτυο, εμπλουτίζοντας
περαιτέρω τις προγραμματικές μας επεξεργασίες, και καταλήγοντας
στη  διοργάνωση  μιας  ανοιχτής  συγκέντρωσης που  η  συμμετοχή
φορέων  και  πολιτών  ξεπέρασε  οποιεσδήποτε  προβλέψεις  η
προσδοκίες μας.

Απαντώντας δε στον συνάδελφο κ. Καράμπελα, που προσπέρασε όλα
αυτά σαν να μην υπήρχαν,  τα οποία μάλιστα γίνονται  για  πρώτη
φορά,  του  λέω  ότι  ο  συμμετοχικός  προϋπολογισμός  στον  οποίο
αναφέρθηκε δεν είναι μια δογματική αλλά ζωντανή διαδικασία, που
αν και κανένας από τους πέντε Δημάρχους της Δυτικής Αττικής δεν
διάκειται πολιτικά φιλικά προς εμάς, όλοι μας συνεχάρησαν για τον
ισότιμο τρόπο με τον οποίο λειτουργήσαμε. 

Αυτό  το  επιτύχαμε  γιατί  αναζητήσαμε  τις  απαντήσεις  όχι  όπως
γινόταν όλα τα προηγούμενα χρόνια, και γνωρίζουμε πολύ καλά πως
γίνονταν αλλά δεν θέλω να ανοίξω αυτό το θέμα, αλλά από τα κάτω
προς  τα  πάνω,  ώστε  να  έχουμε  σήμερα  ένα  επεξεργασμένο
πρόγραμμα με την ονομασία ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 2020+ στα πλαίσια του



οποίου  αναφέρονται  πολύ  συγκεκριμένα  οι  προτεραιότητες της
περιοχής μας.
Γνωρίζετε όμως πως αναφερόμενοι για προτεραιότητες στη Δυτική
Αττική υπάρχει η εξής δυσκολία.
Από πού να αρχίσεις και που να τελειώσεις, όταν στη Δυτική Αττική
υπάρχουν αθροιστικά όσα προβλήματα αντιμετωπίζουν όλες μαζί οι
περιοχές της χώρας.

Το θετικό βέβαια είναι πως η πολιτική της σημερινής διοίκησης, κάτι
που  αποτελεί  τομή,  προκρίνει  έναντι  άλλων  κριτηρίων  που
κυριαρχούσαν στο παρελθόν πχ πληθυσμιακών κλπ, που δεν είναι
της  ώρας  να  ανοίξουμε  σήμερα  αυτό  το  θέμα,  η  κατανομή  των
κονδυλίων  να  γίνει  βάση  των  πραγματικών  και  επείγονταν
προβλημάτων κάθε τομέα, στα οποία δυστυχώς αλλά η Δυτική Αττική
είναι πρωταθλήτρια. 

Θα  έλεγα  λοιπόν  πως  πχ  η  δημιουργία  σύγχρονου  ΒΙΠΑΝΟΤ  σε
περιοχή του Ασπροπύργου δημιουργεί την ελπίδα να μπει μια τάξη
στο χωροταξικό χάος που επικρατεί στη συγκεκριμένη περιοχή. 

Γι' αυτό και δεν αντιλαμβάνομαι τον συνάδελφο κ. Δαμάσκο που μας
είπε  πως  είναι  μόνο  αριθμοί,  πχ  οι  100.000,00  ευρώ  που
προβλέπονται  για  την  δημιουργία  του,  ασφαλώς  βέβαια  θα
μπορούσαν να ήταν περισσότερα ή λιγότερα, ωστόσο ανοίγουν τον
δρόμο  για  την  υλοποίηση  του  συγκεκριμένου  έργου.  Επίσης,
απαντώντας στην κ. Δήμου που ρώτησε αν υπάρχει κάποιο έργο για
την προστασία του περιβάλλοντος στην Δυτική Αττική, θέλω να της
πω  ότι  η  δημιουργία  ενός  σύγχρονου  ΒΙΠΑ είναι  όχι  μόνο
αναπτυξιακό αλλά και περιβαλλοντικό έργο, η υλοποίηση του οποίου
θα βάλει τάξη σε μια περιοχή που δεν αναγνωρίζεις που σταμάτα η
μάντρα  των  εργοστασίων  και  που  ξεκινούν  οι  κατοικίες.  Η
κατασκευή κτιρίου της Αντιπεριφέρειας σε οικόπεδο που δωρήθηκε
από το ΤΙΤΑΝ θα έχει σαν αποτέλεσμα, αφ’ ενός την συγκέντρωση
όλων των υπηρεσιών σε ένα κτίριο και αφ’ ετέρου την εξοικονόμηση
πόρων.  Τα  δίκτυα  αποχετεύσεων που  αποτελούν  ιστορικά  και
καθυστερημένα  ως  προς  την  εκτέλεση  τους  έργα,  μαζί  με  τα
αντιπλημμυρικά δίνουν προοπτική αναβάθμισης και θωράκισης της
περιοχής.  Οι παρεμβάσεις στον πολιτισμό και στον αθλητισμό, μαζί
με  πρωτοβουλίες  που  παίρνουμε  σε  αυτήν  την  κατεύθυνση,  είναι
δυνατό  να  αναδείξουν  την  άλλη  πλευρά  της  Δυτικής  Αττικής,
συμβάλλοντας έτσι καθοριστικά σε ένα νέο τύπο ανάπτυξης.  Ακόμα,
ότι προβλέπεται για τις  ευάλωτες κοινωνικά ομάδες, πχ τσιγγάνοι,
παλιννοστούντες  κλπ  που  αποτελούν  ένα  σημαντικό  τμήμα  του
πληθυσμού,  θα  έχει  ως  αποτέλεσμα  αφ’  ενός  την  επίλυση
προβλημάτων  ζωτικής  σημασίας,  και  αφ’  ετέρου  προβολής  ενός
διαφορετικού  μοντέλου  προσέγγισης  αυτών  των  κοινωνικών
στρωμάτων.  Από  εκεί  και  ύστερα,  στις  ελλείψεις  μελετών  που



υπήρχαν για την ωρίμανση έργων, ανταποκρινόμενοι στα αιτήματα
των Δημάρχων της περιοχής μας, προβλέπουμε την χρηματοδότηση
σειράς μελετών για έργα που μας προτάθηκαν από τους ίδιους. 

Κύριες και Κύριοι Συνάδελφοι,
Στο  πλαίσιο  παρεμβάσεων,  που  μόνο  κάποιες  εμβληματικές  σας
περιέγραψα,  υπάρχουν  πολλές  άλλες  που  δεν  τις  αναφέρω  στην
ομιλία  μου,  εμείς  συνεχίζουμε  την  διαβούλευση  και  την  καλή
συνεργασία  με  τους  Δήμους,  τους  φορείς  και  τους  πολίτες  της
περιοχής. Πιστεύουμε δε πως τελικά θα καταφέρουμε να κάνουμε όχι
μόνο ένα βήμα, αλλά ένα μεγάλο βήμα, ώστε η Δυτική Αττική να
ακολουθήσει μια οικονομικά και κοινωνικά βιώσιμη πορεία, αντάξια
της ιστορίας και των αγώνων του λαού της και σας καλώ όλους να
υπερψηφίσετε την πρόταση μας.


